

我市召开2020年“扫黄打非”工作会议

本报讯(记者 陆青波)7月14日,我市召开2020年“扫黄打非”工作会议,落实全省“扫黄打非”工作电视电话会议精神和市委关于“扫黄打非”工作的要求,总结去年以来的工作,安排部署2020年全市“扫黄打非”工作任务。市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”工作领导小组组长罗雪剑出席会议并讲话。

罗雪剑指出,“扫黄打非”工作事关党的执政基础,事关国家文化安全,“扫黄打非”是思想工作,更是政治工作。全市“扫黄打非”战线要深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神,按照市委关于“扫黄打非”工作的要求,深入开展“扫黄打非”集中行动。

我市多措并举助力法治化营商环境

本报讯(通讯员 谢婷婷)近年来,市司法局充分发挥司法行政职能,出台了《安康市司法局优化营商环境12条措施》《优化营商环境工作方案》,奋力为法治化营商环境贡献力量。

我市推动公共法律服务体系建设,加快实体、网络、热线三大平台融合发展,市级公共法律服务中心于去年12月运行,设立“12348”公共法律服务热线,在“12348中国法网”和“陕西法网”,委派律师和公证员担任驻场法律服务人员,为群众提供法律服务咨询解答。组织开展企业“法治体检”96次,出具法律意见书125份、风险提示函137份,提供法律建议425条。疫情发生后,已为企业提供免费法律咨询服务100余件。全面推广企业法律顾问制度,全市律师共为188家企业

市富硒产业办与富硒茶企共商发展大计

本报讯(通讯员 方仁东 王娟)近日,市富硒产业办组织在2020“端午安康”全国硒水鉴茶大赛中获奖的19家安康富硒茶企召开座谈会,共商安康富硒茶产业发展大计。

市富硒产业发展办公室负责人在座谈中指出,习近平总书记来陕考察,对发展好富硒茶产业做出重要指示。今年全国两会中再次对利用好富硒资源,转化为富硒产业做出重要指示,坚定了我们利用好天然富硒资源发展富硒产业特别是富硒茶产业的信心和决心。下一步,我市富硒茶产业将按照做精绿茶,做大红茶,开发黑茶的思路,积极改进加工工艺,提高精细化程度,提升产品品质,助推富硒茶产业向科技创新、精深加工、三产融合发展。重点在园区建设、龙头企业培育、科研成果转化、品牌培育、宣传推介等方面

**聚焦富硒开发
打造首位产业**

岚皋开展网络餐饮服务食品安全专项检查

本报讯(通讯员 姚妞 张海青)近日,为进一步规范网络餐饮服务经营行为,切实保障广大消费者的身体健康和生命安全,岚皋县市场监管局在全县范围内开展网络餐饮服务食品安全专项检查。

摸清监管底数。线上,执法人员通过查看网络订餐平台进行了调查摸底,线下,对辖区内美团和圈圈到家2家网络餐饮服务第三方平台进行了现场调查,对全县241家网络餐饮服务提供者信息进行了登记造册和建立台账,精确掌握了入网商家数量、配送站点分布等相关信息。开展现场检查。执法人员重点查看了网络餐饮第三方平台对入网商家资质审查、食品安全培训、送餐人员健康

爱心企业慰问坚守岗位的一线劳动者

本报讯(通讯员 姚萍儒)7月15日,白云山和黄中药联合安康市华龙医药连锁在我市联合开展“守一道卡 护一城人”致敬“最美劳动者”系列活动。

活动慰问了疫情期间坚守在防疫一线的汉滨区疾控中心的全

体人员。为他们送去了健康爱心大礼包,以感谢在新冠肺炎疫情期间的坚守和付出。据主办方介绍,该健康大礼包包含了防护口罩和白云山板蓝根颗粒、口炎颗粒等药品。



“有班上”成为生活“新时尚”

通讯员 朱明富 黄菲

近年来,白河县仓上镇为安置搬迁群众,组建了1个农村社区、1个城镇社区,3个易地扶贫搬迁安置点,共实施易地扶贫搬迁1221户3972人,陕南移民搬迁1920户5863人。

为解决搬迁群众就业问题,镇村及社区干部入户听取群众对易地扶贫搬迁后的所想、所要、所盼。在摸排走访中,发放征求意见表3000余份,了解掌握群众提出的意见和诉求200余条。对照收集的信息,通过做强农旅产业、加强职业技能培训、人岗精准对接就业等举措,有效破解了搬迁群众在新环境下的“忧、困、疑”发展难题。

每天清晨七时,白河县仓上镇天宝巴山·云智能民宿建设工地上,吕昌安签完到后,就领着一帮工人开始了一天的忙碌。

49岁的吕昌安,是砌石坎的一把好手。2017年,吕昌安一家从天宝村六组搬迁至红花社区,妻子在山下照顾三岁的女儿,19岁的大儿子即将参加高考,而他在山上成为园区的工人。今年,吕昌安的旧房也被纳入巴山·云智能民宿改造计划,工程上马后,他就在工地上当带工班长。“这几年,天宝园区在持续扩建,我也一直在里上班,公司很照顾我,每月4000多元的工资,上班离家近,所以我一直没外出务工。”吕昌安告诉笔者。

盛夏时节,绿意盎然。走进旬阳县三超水泥制品有限公司,企业正加足马力,加快生产。

该企业坐落在旬阳县高新区吕河产业园内,生产厂房紧靠十天高速路口,地理位置优越,交通便利,原材料输入和产品输出非常方便。

全力帮扶,力促企业复工复产

今年一季度,因为受疫情影响,很多企业迟迟不能开工。负责人龚立根急得就像热锅上的蚂蚁,他一天三遍电话询问企业准备情况,何时能复工复产?3月9日,他带领相关人员到该企业调研,为企业捐赠了4桶200公斤的消毒液。召开座谈会,深入企业了解复工复产存在的具体问题和困难,要求企业一手抓防疫,一手抓生产,争取早日复工复产。

为了力推企业早日复工复产,坚持定期派专人到企业开展服务指导工作,为企业量身定做《复工复产疫情防控方案》。

直没有外出务工。”吕昌安告诉笔者。

同在园区上班的林献国、林彬彬父子,2016年从天宝七组搬迁至裴家社区,林献国是一名洒水车司机,儿子林彬彬是天宝酒店的厨师,父子俩一个月工资加起来有7000多元。林彬彬工作忙了就住在酒店,父亲林献国则是每天骑车上下班。闲暇时,他们也到社区广场转转,看看社区大妈们的广场舞,一家人的日子过得十分惬意。

天宝园区升级AAAA景区后,旅游设施不断完善,服务功能更加多样,仅餐饮、住宿、保洁、服务等项目,就为100多名村民提供了就业岗位,解决了搬迁群众乐业安居问题。

“我今天跟江之南毛绒玩具厂签了上岗协议,以后,就在社区上班,不仅能照顾孩子上学,还能赚钱。”今年46岁的陶克红原是东庄村六组村民,2018年易地扶贫搬迁至红花社区。今年疫情过后,社区举办的人岗对接招聘会,帮她解决了“没事干”的忧虑。

有1.2万居住人口的红花社区,规模不等的商业经营主体达30家,通过政府组织的人岗对接招聘,仅万家、大宝、时尚美、新时代4家超市商场,就给110多名搬迁居民找到了就业岗位。2016年以来,仓上镇通过招商引资引进的4家社区工

厂、3家工业企业、20余家农业市场主体,让1000多名搬迁群众实现了“安居乐业”的梦想。

为及时了解人岗需求情况,红花社区还专门设立了就业推荐岗,凡是有关就业需求的搬迁居民,随时到社区咨询备注,工作人员会第一时间发布求职信息,赶上“趟”了,当天就能找到合适的工作。此外,通过公益岗选聘,在各村社区充实护林员、护河员、道路保洁员队伍,为更多搬迁

群众疏通就业渠道,创造增收条件。

“我们在社区建立了求职档案,今后,还会把未就业群众一对一地推荐到相应的用人单位,确保每一个搬迁家庭中的劳动人口都有事做,有班上,能致富。”镇党委书记王永重介绍说。

走向我们的小康生活

从“促就业”到“自愿就业”

朱洁

短评

农村新社区建设是我市脱贫攻坚一大成就,广大群众通过移民搬迁走上了新生活。搬迁群众稳得住、能致富,是“后搬迁时代”重要工作,首先要解决的是搬迁群众的就业问题,让他们在新环境里能自食其力。政府通过建工厂、提供就业岗位、组织培训等方式帮助搬迁群众实现稳定就业,从根本上解决了搬迁群众的后顾之忧。“有班上”成为生活“新时尚”。立业即立身。实现政府“促就业”到

个人“自愿就业”转变,需要基层政府把促就业当头等工作来抓,常态化推进。摸清就业需求,建立就业人口清单,动态化管理并适时开展技能培训,激发群众就业的积极性、主动性,引导其从思想上发生转变,不等不靠不要,自主自愿择业就业。通过贴近群众就业服务,让群众有工厂可去、有工可干、有工资可拿,通过稳定就业让搬迁群众在新生活道路走得更有信心,从而塑造时代“新人”,推动传统农民向新型农民转变。

打开思路天地宽

通讯员 吴昌根

3月23日,县创建办调拨疫情防控消毒车为该企业生产车间开展消毒消杀工作。3月25日,工人正式上班,开始复工复产。

真情帮扶,破解企业发展瓶颈

4月13日,龚立根带领相关人员,再次深入该企业调研生产经营方面存在的问题。公司总经理张义静介绍,年前好不容易拿下了6000万元的订单,但因为一季度受疫情影响开工迟,面临着完不成任务被约谈问责和违约被罚的危险。

围绕这些新问题,县创建办协调解决工业用地,通过“招、拍、挂”等方式,解决扩大生产场地不足的问题。认真分析企业

自身优势,建议企业抓住机遇,化“危”为机,扩大生产,再上一条生产线。

打开思路,实现企业转型发展

突出做好“六稳”工作,落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,全面扩大内需,把包抓企业复工复产和扩大生产作为首要任务来完成。跟踪对接落实税收减免、银行减息等一系列优惠政策。县创建办坚持以党建引领,助推包企工作与城市创建工作再上新台阶,实现同频共振。建议企业打开思路,高瞻远瞩,顺应时代潮流,实现转型发展。再上一个新项目、引进新技术、注册新公司,实行转



广货街镇北沟村位于宁陕县最东边,辖6个村民小组,全村239户634人,建档立卡贫困户151户436人,是全县5个深度贫困村之一。

近年来,在宁陕县扶贫开发局的大力帮扶下,先后建成了七丰路、板桥沟路等5条公路,村集体光伏扶贫电站实现了分红,垃圾填埋场投入使用,群众纷纷搬入新居,村里产业园、卫生室、小超市、便民桥、文化广场等设施一应俱全,累计投资超过5000万元,全村人均可支配收入从3200元增长到12000元,累计脱贫149户432人,贫困发生率下降到0.63%。昔日的深度贫困村,实现了华丽的转身,变成了美丽的新农村。

杨宁 摄

村里有个“高老幺”

通讯员
王希

“高老幺对我们好得很!”“如果没有高老幺,我这个看病的钱还不知道该怎么报。”……被群众亲切地称为“高老幺”的,是镇坪县城关镇竹节溪村监委会主任高永林。作为一个土生土长的农村汉子,他心中始终装着父老乡亲,替村民办实事、解难题,用一颗守土尽责、自觉奉献的赤诚之心赢得一片叫好。

自2018年6月被村民推选为竹节溪村监委

会主任以来,高永林始终秉承着无私奉献、不计回报的精神,犹如一颗执着的“水滴”,默默地滋润着竹节溪村的每一位村民。

今年2月,村民史万成、周继青两人火急火燎地找到高永林,反映自己的松树林疑似遭遇病虫害。作为村级护林员,高永林深知森林病虫害的严重危害,不敢耽搁,立即请来林业专家诊治。

为防止病虫害蔓延扩散,他又请来村里的“硬劳力”对患病虫害的松树进行砍伐焚烧处理,仅是一棵松树就重达500公斤,他用自己弱小的身板“砍、扛、拖”,汗水打湿了衣衫,树干压垮了肩膀,这一幕让村民心生疼惜,但对高永林来说,这只是为民服务路上一件平常的小事。

任职2年以来,高永林坚持每天打卡,24小时待命,几乎没有假期。为了提高办事效率,他总

是开着自己的私家车来回奔波,在为人民服务这条路上自掏油费跑了3万多公里。“老百姓的事都是大事,能多帮大家一点,我多做些都是应该的。”他虽拿着微薄的工资,却用最大的力量为村民们奉献着。

“高老幺,真的谢谢你,你是人民的好干部啊,为我的事情跑上跑下,给我解决了大难题,让我这个孤寡老人有了依靠。”竹节溪村特困供养户廖洪成拉着高永林的手,迟迟不肯放下。

2019年12月,廖洪成的母亲离世。原本相依为命的两人如今只剩下一人,在承受巨大悲痛的同时还要操办丧葬事宜,这让76岁高龄的廖洪成有了“心头难”,高永林闻讯赶来,面对孤立无援的廖洪成,拍拍胸口说:“廖老辈子莫操心,这个事情我来撑住给你办!”说罢立即着手准备,一方面带领乡亲父老为去世老人筹划,操办丧葬事宜,另一方面照顾安抚好廖洪成。顶着腊月寒风,高永林带领众人一天一夜的坚守,不仅是为逝者送终,也为生者带来了勇敢前行的力量。

不久后,正在开展森林防火宣传的高永林再次接到廖洪成的电话,称去世母亲名下存折的钱取不出来了。他立即联系县司法局为其上门免费

办理财产继承公证,经多方协调,最终将1.6万元存款取出来,解决了廖洪成的燃眉之急。

2020年春节,面对突如其来的新冠肺炎疫情,高永林始终坚守在一线,奔波在一线,为竹节溪村守住了一方净土,保证了人民群众的生命健康安全。复工复产后,他立即入户走访,了解村民的生产生活情况,积极为受疫情影响难以发展产业或就业的村民想办法、出点子。

贫困户陈立学常年在汉中、安康等区域流动销售生活日用品,受疫情影响无法外出挣钱,这可愁坏了他。高永林在了解情况后,积极为陈立学出谋划策,鼓励他树立信心、克服困难,为他讲解扶贫贷款、产业奖补等政策,鼓励其发展产业增收。在高永林的耐心劝说下,陈立学将自家25亩荒地还耕,种上了土豆、玉米。

“高老幺说得对,只要自己肯努力,疫情影响不算什么,我还准备养10头大肥猪、100只土鸡,再种上10亩药材,今年收入应该不成问题。”陈立学如是说。

他的无私奉献换来了竹节溪村人民的一片叫好,在村民眼里“高老幺”口碑好、有威信。高永林说这是对他最大的肯定。